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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна заочна 

Вид дисципліни  обов’язкова  

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 кредитів / 120 годин 

Курс 1  

Семестр 2  

Кількість змістових модулів з розподілом:   

Обсяг кредитів 4  

Обсяг годин, в тому числі: 120  

Аудиторні 32  

Модульний контроль 8  

Самостійна робота 80  

Форма семестрового контролю Залік  
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета дисципліни: формування у здобувачів здатності комплексно 

аналізувати міжнародні економічні процеси як складову системи 

міжнародних відносин, застосовувати сучасні теоретико-методологічні 

підходи до дослідження глобальних економічних взаємодій, обґрунтовувати 

рішення у сфері зовнішньоекономічної політики та економічної дипломатії, а 

також здійснювати аналітичне забезпечення міжнародної діяльності держави. 
 
Завдання навчальної дисципліни: сформувати системне розуміння 

природи та еволюції міжнародного економічного співробітництва, навчити 

застосовувати сучасні методи дослідження міжнародних економічних 

процесів, розвинути здатність аналізувати міжнародну торгівлю, рух 

капіталу, інтеграційні процеси, сформувати навички оцінювання 

геоекономічних ризиків та економічної безпеки, навчити готувати аналітичні 

матеріали для прийняття управлінських рішень, забезпечити здатність 

розробляти прикладні дослідження у сфері міжнародного економічного 

співробітництва, розвинути навички фахової комунікації та участі у 

міжнародних професійних дискусіях. 

 

3. Результати навчання за дисципліною. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 

знати: 

✔ природу, сутність і форми міжнародного економічного співробітництва в 

системі міжнародних відносин; 

✔ теоретичні основи міжнародної торгівлі та факторної мобільності; 
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✔ закономірності функціонування світової економіки та її інституційної 

архітектури; 

✔ механізми міжнародної торгівлі, інвестиційної діяльності та фінансових 

відносин; 

✔ економічні основи та ефекти міжнародної економічної інтеграції; 

✔ сутність геоекономічних процесів, глобальних викликів і ризиків; 

✔ роль економічних чинників у формуванні зовнішньої політики держав; 

✔ інструменти економічної дипломатії та їх застосування у міжнародній 

практиці; 

✔ особливості участі України у міжнародному економічному 

співробітництві; 

✔ сучасні тенденції розвитку світової економіки (глобалізація, цифровізація, 

трансформація ланцюгів вартості). 

вміти: 

✔ застосовувати теоретичні та методологічні підходи до аналізу 

міжнародних економічних процесів; 

✔ збирати, обробляти та інтерпретувати дані міжнародної економічної 

статистики; 

✔ аналізувати міжнародну торгівлю, інвестиційні потоки та платіжний 

баланс держав; 

✔ оцінювати вплив глобальних економічних процесів на міжнародні 

відносини та зовнішню політику; 

✔ визначати та прогнозувати економічні ризики у міжнародному 

середовищі; 

✔ готувати аналітичні матеріали (policy brief, довідки, звіти) з питань 

міжнародного економічного співробітництва; 

✔ обґрунтовувати управлінські та зовнішньополітичні рішення з 

урахуванням економічних факторів; 

✔ застосовувати інструменти економічної дипломатії у професійній 

діяльності; 

✔ брати участь у професійних дискусіях і комунікації з питань міжнародної 

економіки; 

✔ розробляти та презентувати результати прикладних досліджень у сфері 

міжнародного економічного співробітництва. 

 

Компетентності: 
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ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК8. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість. 

СК4. Здатність аналізувати глобальні процеси та їх вплив на міжнародні та 

суспільні відносини, політичні та суспільні системи. 

СК5. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні відносини у різних 

контекстах, зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, 

суспільному, культурному та інформаційному. 

СК6. Здатність використовувати для дослідження міжнародних відносин, 

дипломатичної діяльності та суспільних комунікацій теоретичні та 

методологічні підходи політології, економічної та правової наук, 

міждисциплінарних досліджень. 

СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку країн та 

регіонів, сучасних глобальних, регіональних та локальних процесів, а також 

місця в них України. 

СКу12. Здатність використовувати знання та розуміння сучасних ризиків, 

викликів та загроз глобального розвитку. 

 

Програмні результати навчання. 

РН 1. Знати та розуміти природу, джерела та напрями еволюції міжнародних 

відносин, міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану 

теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики 

РН 2. Критично осмислювати та аналізувати глобальні процеси та їх вплив 

на міжнародні відносини. 

РН 6. Визначати, оцінювати та прогнозувати політичні, дипломатичні, 

безпекові, суспільні й інші ризики у сфері міжнародних відносин та 

глобального розвитку. 

РН 7. Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми 

та ситуації, пропонувати підходи до вирішення таких проблем. 

РН 12. Формулювати задачі моделювання, створювати і досліджувати моделі 

об’єктів і процесів міжнародних відносин, зовнішньої політики, суспільних 

комунікацій та регіональних студій. 

РНу 15. Володіти знаннями, навичками і вміннями, необхідними для 

дипломатичної діяльності. 
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4. Структура навчальної дисципліни 

Тематичний план для денної форми навчання 

Назва змістових модулів, тем 
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Змістовний модуль 1. Теоретико-економічні основи міжнародного економічного співробітництва 

Тема 1. Теорії міжнародної торгівлі та факторної 

мобільності 
8 2 2 - - - 10 

Тема 2. Інституційна архітектура світової економіки 8 2 2 - - - 10 
Модульний контроль 2  

Разом  18 4 4 - - - 20 
Змістовний модуль 2. Міжнародна торгівля та інвестиційно-фінансові відносини 

Тема 3. Світова торгівля та торговельна політика держав 6 2 2 - - - 10 
Тема 4. Міжнародний рух капіталу та фінансові ринки 6 2 - 2 - - 10 
Модульний контроль 2  

Разом 46 4 2 2 - - 20 

Змістовний модуль 3. Міжнародна економічна інтеграція та геоекономіка 

Тема 5. Теорії та моделі міжнародної економічної 

інтеграції 
6 2 2 - - - 10 

Тема 6. Геоекономіка та економічна безпека 6 2 - 2 - - 10 

Модульний контроль 2  

Разом 34 4 2 2 - - 20 

Змістовний модуль 4. Україна у міжнародному економічному співробітництві 

Тема 7. Зовнішньоекономічна діяльність України 8 2 - 2 - - 10 
Тема 8. Європейська інтеграція та фінансова взаємодія 

України 
8 2 - 2 - - 10 

Модульний контроль 2  

Разом 18 4 - 4 - - 20 

Усього 120 16 8 8 - - 80 

 

5. Програма навчальної дисципліни 

Змістовний модуль 1. Теоретико-економічні основи міжнародного 

економічного співробітництва 

Тема 1. Теорії міжнародної торгівлі та факторної мобільності. 

Теоретичні засади міжнародної торгівлі та факторної мобільності. Еволюція 

економічних підходів до пояснення міжнародного обміну. Класичні та 

неокласичні теорії. Сучасні концепції конкурентних переваг. Особливості 

руху капіталу і праці. Формування глобальних ланцюгів доданої вартості. 
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Роль теоретичних моделей у поясненні міжнародного економічного 

співробітництва. Значення теорій для аналізу зовнішньоекономічної політики 

держав. 

Тема 2. Інституційна архітектура світової економіки. Сутність 

інституційного середовища світової економіки. Роль міжнародних 

економічних організацій, зокрема Світової організації торгівлі, 

Міжнародного валютного фонду та Світової банку. Механізми глобального 

регулювання. Інституційні інструменти забезпечення стабільності. Вплив 

організацій на макроекономічну політику держав. Значення інституцій для 

розвитку міжнародного економічного співробітництва. 

Змістовний модуль 2. Міжнародна торгівля та інвестиційно-

фінансові відносини 

Тема 3. Світова торгівля та торговельна політика держав. Сутність 

і структура світової торгівлі. Динаміка міжнародних торговельних потоків. 

Інструменти торговельної політики держав. Тарифні та нетарифні 

обмеження. Політика протекціонізму і лібералізації. Торговельні конфлікти 

та санкції. Вплив політичних чинників на економічні процеси. Значення 

торгівлі як ключової форми міжнародного економічного співробітництва. 

Тема 4. Міжнародний рух капіталу та фінансові ринки. Сутність і 

форми міжнародного руху капіталу. Прямі та портфельні інвестиції. 

Особливості функціонування міжнародних фінансових ринків. Роль 

транснаціональних фінансових потоків. Зовнішній борг держав. Фінансова 

стабільність і ризики глобалізації. Вплив інвестицій на економічний 

розвиток. Значення фінансових механізмів у міжнародному економічному 

співробітництві. 

Змістовний модуль 3. Міжнародна економічна інтеграція та 

геоекономіка 

Тема 5. Теорії та моделі міжнародної економічної інтеграції. 

Сутність міжнародної економічної інтеграції. Основні форми інтеграційних 

об’єднань. Теоретичні підходи до інтеграційних процесів. Економічні ефекти 

інтеграції. Переваги та ризики інтеграції. Досвід Європейського Союзу. Роль 

інтеграції у розвитку міжнародного економічного співробітництва. Вплив 

інтеграційних процесів на національні економіки.  

Тема 6. Геоекономіка та економічна безпека. Сутність геоекономіки у 

системі міжнародних відносин. Економічні інструменти зовнішньої політики. 

Взаємозв’язок економіки та безпеки. Енергетична та продовольча безпека. 

Глобальні ризики і виклики. Трансформація ланцюгів доданої вартості. 

Вплив криз і конфліктів на світову економіку. Значення економічної безпеки 

для державної політики.  

Змістовний модуль 4. Україна у міжнародному економічному 

співробітництві 

Тема 7. Зовнішньоекономічна діяльність України. Основні напрями 

експорту та імпорту. Участь у Світовій організації торгівлі. Формування 
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торговельної політики. Диверсифікація зовнішніх ринків. 

Конкурентоспроможність національної економіки. Проблеми та перспективи 

розвитку. Значення зовнішньоекономічної діяльності для інтеграції України у 

світову економіку.  

Тема 8. Європейська інтеграція та фінансова взаємодія України. 

Сутність європейської економічної інтеграції України. Співпраця з 

Європейським Союзом. Імплементація Угоди про асоціацію. Гармонізація 

економічної політики. Фінансова підтримка з боку Міжнародного валютного 

фонду. Механізми міжнародної допомоги. Перспективи відновлення 

економіки. Роль міжнародного співробітництва у розвитку держави. 

 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
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а

к

с

и

м

а

л

ь

н

а 

к

і

л

ь

к

і

с

т

ь 

К

і

л

ь

к

і

с

т

ь 
о

д

и

н

и

ц

ь 

М

а

к

с

и

м

а

л

ь

н

а 

к

і

л

ь

к

і

с

т

ь 

1. Відвідування лекцій 1 2 2 2 2 2 2 2 2 
2 Відвідування практичних (семінарських) 

занять 
1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 Виконання завдань для самостійної роботи 5 2 10 2 10 2 10 2 10 
4 Робота на практичних (семінарських) 

заняттях 
10 2 20 2 20 2 20 2 20 

5 Виконання модульної (контрольної) роботи 25 1 25 1 25 1 25 1 25 
Разом  59  59  59  59 

Максимальна кількість балів 236 

                         Розрахунок коефіцієнта:                                                            236/100=2,36 

 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 
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№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 
Бали 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1. Теоретико-економічні основи міжнародного економічного 

співробітництва 

1 Тема 1. Теорії міжнародної торгівлі та факторної мобільності 10 5 

2 Тема 2. Інституційна архітектура світової економіки 10 5 
ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2. Міжнародна торгівля та інвестиційно-фінансові відносини 

3 Тема 3. Світова торгівля та торговельна політика держав 10 5 

4 Тема 4. Міжнародний рух капіталу та фінансові ринки 10 5 
ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3. Міжнародна економічна інтеграція та геоекономіка 

5 Тема 5. Теорії та моделі міжнародної економічної інтеграції 10 5 

6 Тема 6. Геоекономіка та економічна безпека 10 5 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 4. Україна у міжнародному економічному співробітництві 

7 Тема 7. Зовнішньоекономічна діяльність України 10 5 

8 Тема 8. Європейська інтеграція та фінансова взаємодія України 10 5 

 Разом 80 40 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Поточний контроль за результатами виконання контрольних 

(модульних) робіт передбачає оцінювання теоретичних знань та практичних 

умінь і навичок, що студент набув після завершення вивчення навчального 

матеріалу змістовного модуля з дисципліни.  

Модульний контроль проводиться у формі контрольної роботи за 

кожним модулем. Контрольні (модульні) роботи включають тестування, 

відповіді на теоретичні питання, розв’язання практичних завдань та ситуацій. 

Сума балів, накопичених студентом за виконання модульних 

контрольних робіт, свідчить про ступінь оволодіння ним програмою 

навчальної дисципліни протягом конкретного етапу її вивчення. 

Критерії оцінювання модульного контролю з дисципліни наступні: 

21-25 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно 

самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко 

всебічно розкриває зміст теоретичних питань, тестових та практичних 

завдань. 

16-20 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при 

викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 

допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. 

11-15 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його 

основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності і помилки. 

0–10 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, 

недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

допускаючи при цьому суттєві неточності. 
 

Форми проведення та критерії оцінювання модульного контролю 

Модулі Тема дисципліни Форма контролю 
Максимальна сума 

балів 

I Теми 1, 2 згідно з тематичним Модульна контрольна 25 балів 
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планом дисципліни робота 

II Теми 3, 4 згідно з тематичним 

планом дисципліни 

Модульна контрольна 

робота 
25 балів 

III Теми 5, 6 згідно з тематичним 

планом дисципліни 

Модульна контрольна 

робота 
25 балів 

IV Теми 7, 8 згідно з тематичним 

планом дисципліни 

Модульна контрольна 

робота 
25 балів 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль – це підсумкове оцінювання результатів 

навчання студента за семестр, що здійснюється в Університеті у формі 

екзамену. Підсумковий семестровий контроль проводиться за результатами 

поточного контролю протягом семестру, що оцінюється за шкалою ECTS у 

максимальній кількості 100 балів, що переводиться у національну шкалу для 

отримання рейтингової оцінки знань студента. 
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6.6. Шкала відповідності оцінок 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно А 100-90 

Дуже добре B 

Добре С 

82-89 

75-81 

Задовільно D 

Достатньо E 

69-74 

60-68 

Незадовільно FX 35-58 

Незадовільно F 0-34 

 

7. Навчально-методична карта дисципліни 

Разом: 120 год., лекції – 16 год., практичні заняття – 8 год., семінарські 

заняття – 8 год., модульний контроль – 8 год., самостійна робота – 80 год., 

підсумковий контроль – залік. 
 

Модулі Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 Змістовний модуль 3 Змістовний модуль 4 

Назва 

модуля 

Теоретико-економічні 

основи міжнародного 

економічного 

співробітництва 

Міжнародна торгівля 

та інвестиційно-

фінансові відносини 

Міжнародна 

економічна інтеграція 

та геоекономіка 

Україна у 

міжнародному 

економічному 

співробітництві 

лекції 1        

Тем

и 

лекц

ій 

Тема 1. 

Теорії 

міжнар

одної 

торгівл

і та 

фактор

ної 

мобіль

ності 

Тема 2. 

Інстит

уційна 

архітек

тура 

світово

ї 

економ

іки 

Тема 3. 

Світов

а 

торгівл

я та 

торгов

ельна 

політи

ка 

держав 

Тема 4. 

Міжна

родний 

рух 

капітал

у та 

фінанс

ові 

ринки 

Тема 5. 

Теорії 

та 

моделі 

міжнар

одної 

економ

ічної 

інтегра

ції 

Тема 6. 

Геоеко

номіка 

та 

економ

ічна 

безпек

а 

Тема 7. 

Зовніш

ньоеко

номічн

а 

діяльні

сть 

Україн

и 

Тема 8. 

Європе

йська 

інтегра

ція та 

фінанс

ова 

взаємо

дія 

Україн

и 

Тем

и 

семі

нарс

ьких 

заня

ть 

Тема 1. 

Теорії 

міжнар

одної 

торгівл

і та 

фактор

ної 

мобіль

ності 

Тема 2. 

Інстит

уційна 

архітек

тура 

світово

ї 

економ

іки 

Тема 3. 

Світов

а 

торгівл

я та 

торгов

ельна 

політи

ка 

держав 

 

Тема 5. 

Теорії 

та 

моделі 

міжнар

одної 

економ

ічної 

інтегра

ції 

   

Тем

и 

прак

тичн

их 

заня

ть 

   

Тема 4. 

Міжна

родний 

рух 

капітал

у та 

фінанс

ові 

ринки 

 

Тема 6. 

Геоеко

номіка 

та 

економ

ічна 

безпек

а 

Тема 7. 

Зовніш

ньоеко

номічн

а 

діяльні

сть 

Україн

и 

Тема 8. 

Європе

йська 

інтегра

ція та 

фінанс

ова 

взаємо

дія 

Україн

и 

Самост

ійна 

робота 

10 балів 10 балів 10 балів 10 балів 
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Модул

ьний 

контро

ль 

МК – 25 балів МК – 25 балів МК – 25 балів МК – 25 балів 

Разом 236, коефіцієнт переведення у 100-бальну шкалу: 236/100=2,36 

 

Методичне забезпечення 

Викладання навчальної дисципліни забезпечується сучасними 

технічними засобами навчання, що побудовані на новітніх інформаційно-

комунікаційних технологіях (мультимедійне інформаційне забезпечення, 

мультимедійний проектор, SMART Board, авторські засоби мультимедіа).  

На заняттях і під час самостійної роботи студентів використовуються 

методичні рекомендації щодо вивчення дисципліни, дидактичні підходи, що 

розроблені на кафедрі, а саме: презентації; навчальні посібники; робоча 

програма навчальної дисципліни; збірка тестових і контрольних завдань для 

модульного оцінювання навчальних досягнень студентів; засоби 

підсумкового контролю (програми тестування, друковані завдання для 

підсумкового контролю) тощо. 

 

8. Рекомендовані джерела 

Основна (базова) 

1. Krugman P. R., Obstfeld M., Melitz M. J. International Economics : Theory 
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2. Гуменюк О. В. Економічна дипломатія : монографія. Київ : НІСД, 2022. 

304 с. 

3. Європейське бізнес-середовище : навчальний посібник / О. А. Чугаєв; 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка - Київ : 

ВПЦ Київський університет, 2020 - 183 с. 

4. Міжнародна економічна діяльність України : навчальний посібник / О. 

Б. Чернега [та ін.] ; під редакцією О. Б. Чернеги - 2-ге видання, 

стереотипне - Львів : Магнолія 2006, 2025 - 540 с. - Вища освіта в 

Україні 

5. Міжнародна фінансова система : підручник / Н. В. Касьянова [та ін.] ; 

за ред. В. М. Кочеткова; Національний авіаційний університет - Київ : 

Ліра, 2023 - 270 с. 

6. Ризики в сучасній системі міжнародних економічних відносин : 

монографія / О. І. Шнирков [та ін.] ; за ред. І. Нечаєва; Київський 
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